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Методические указания предназначены для студентов специализации 23.03.01 – Технология транспортных процессов, изучающих курс «Транспортные и погрузочно-разгрузочные средства»  для оказания им помощи при самостоятельной работе.

Целями освоения дисциплины  является: формирование у студентов  системы научных и профессиональных знаний и навыков в области организации погрузочно-разгрузочных работ.
Задачами освоения дисциплины являются: 

- изучение автотранспортных и погрузочно-разгрузочных средств;

- классификация автотранспортных и погрузочно-разгрузочных средств;

- классификация сфер использования, эксплуатационных свойств и устройств;

- овладение навыками выбора и расчета необходимого количества подвижного состава и погрузочно-разгрузочных средств. 

Самостоятельная работа студентов по данной дисциплине заключается в самостоятельном закреплении и повторении тем дисциплины; самостоятельной подготовке к зачету и экзамену.
Методические указания определяют  объем и содержание самостоятельной работы и предназначены для студентов очной формы обучения.

В соответствии с графиком учебного процесса итоги текущей аттестации подводятся дважды: 1 аттестация – по состоянию на 31 марта в весеннем семестре и на 31 октября в осеннем семестре; 2 аттестация – по состоянию на последний день занятий семестра. 

Студент считается аттестованным, если на первой аттестации набрал в сумме 20 и более баллов. На второй аттестации в экзаменационную ведомость проставляется общее число баллов, полученных студентом по составляющим текущей успеваемости в данном семестре. Это количество баллов учитывается при определении итоговой оценки, в том числе и при пересдачах дисциплины.

Задачей студента при самостоятельной работе является подготовка к проведению текущих и промежуточных аттестаций. Текущие аттестации проводятся по темам лекционных занятий в тестовой форме. 

1. Объем самостоятельной работы

Рабочей программой по данной дисциплине на самостоятельную внеаудиторную работу выделено 63 часа. Из них 10 часов на выполнение контрольно-курсовой работы и 53 часа на самостоятельное изучение тем и подготовку к лабораторным и практическим занятиям.

Темы, для самостоятельного изучения.

1. Грузоподъемные машины.

1.1. Общее устройство грузоподъемных машин.

1.2. Грузоподъемные краны.

1.3. Выбор механизмов подъема и передвижения грузоподъемных машин.

1.4. Грузозахватные приспособления.

2. Машины непрерывного транспорта.

2.1. Ленточные конвейеры.

2.2. Подвесные конвейеры.

3. Погрузчики.

4. Самопогрузчики.
5. Экскаваторы.
6. Скреперы. 

7. Специальный транспорт.

8. Выбор и расчет необходимого количества погрузочно-разгрузочных средств.

Контрольные вопросы по пройденным темам.

Грузоподъемные машины
1. В каком случае будет иметь место наибольшая долговечность каната с использованием:

а) блоков, с ручьями футерованными алюминиевым сплавом

б) блоков, с ручьями футерованных полимерным материалом

в) стальных блоков

г) чугунных блоков

2. Укажите правильную последовательность увеличения долговечности каната с использованием блоков:

Обозначения:

С – стальные блоки

Ч  - чугунные
П – ручьи блоков, армированные полимерным материалом

А – ручьи блоков, армированные алюминиевым  сплавом

а) С, Ч, П, А
б) Ч, П, А, С

в)  П, А, С, Ч

г) А, С, Ч, П

д) С, Ч, А, П

3. Укажите рекомендуемое число запасных витков на барабане:

а) 1(3

б) 1,5(2

в) 2(3

4. Что называется классом использования механизма:

а) срок службы механизма

б) долговечность механизма

в) общее время работы механизма

г) степень нагружаемости механизма

5. От чего зависит режим работы механизма:

а) от ПВ% 

б) от грузоподъемности и скорости подъема груза

в) от класса использования и класса нагружения механизма

6. От чего зависит коэффициент  сменности:

а) от числа часов работы в смену

б) от числа рабочих смен в сутки

в) от числа общего времени работы в сутки

7. Что называют классом использования механизма:

а) использование механизма по грузоподъемности

б) степень нагруженности механизма

в) общее время работы механизма

8. В зависимости от чего определяют класс нагружения механизма:

а) от использования механизма по грузоподъемности

б) от коэффициента нагружения

в) от коэффициента годового использования механизма

г) от коэффициента использования механизма по грузоподъемности

9. Определить кратность одинарного полиспаста для крюковой подвески стрелового крана стрелового крана:
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	а) три

б) четыре

в) восемь

г) два




10. Укажите кратность сдвоенного полиспаста для крюковой подвески мостового крана:
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	а) десять

б) пять

в) семь

г) восемь




Строительно-дорожные машины (разделы 3-6).

11. К машинам для земляных работ циклического действия относят:

а) бульдозеры, одноковшовые экскаваторы

б) многоковшовые экскаваторы, оборудование для гидромеханической разработки грунтов

в) все машины, перечисленные выше

12. К машинам для земляных работ непрерывного действия относят:

а) бульдозеры, одноковшовые экскаваторы

б) многоковшовые экскаваторы, оборудование для гидромеханической разработки грунтов

в) все машины, перечисленные выше

13. По степени подвижности машины для земляных работ могут быть:

а) передвижными самоходными

б) полустационарными

в) прицепными

г) любыми, из перечисленных выше

14. К прицепным машинам для земляных работ относят:

а) некоторые виды катков и скреперов

б) грейдеры и бульдозеры

в) экскаваторы

г) все машины, перечисленные выше

15. К самоходным машинам для земляных работ относят:

а) некоторые виды катков и скреперов

б) грейдеры и бульдозеры

в) экскаваторы

г) все машины, перечисленные выше

16. Ковшовыми землеройными рабочими органами оснащены следующие машины:

а) экскаваторы и скреперы

б) бульдозеры и грейдеры

в) некоторые виды катков

г) все машины, перечисленные выше

17. Отвальными землеройными рабочими органами оснащены следующие машины:

а) экскаваторы и скреперы

б) бульдозеры и грейдеры

в) некоторые виды катков

г) все машины, перечисленные выше

18. Ковши с режущими кромками без зубьев чаще применяют:

а) для разработки малосвязных песков и супесей

б) для разработки суглинков и глин

в) для разработки любых грунтов, перечисленных выше

19. Ковши с кромками с зубьями чаще применяют:

а) для разработки малосвязных песков и супесей

б) для разработки суглинков и глин

в) для разработки любых грунтов, перечисленных выше

20. С увеличением толщины среза для одного и того же грунта усилия на рабочем органе:

а) растут медленнее площади поперечного сечения выемки до определенного предела

б) растут пропорционально площади поперечного сечения выемки

в) уменьшаются обратно пропорционально площади поперечного сечения выемки

г) не изменяются

21. Для снижения энергоемкости разработки грунта толщину среза необходимо поддерживать на уровне:

а) ее минимального значения

б) ее критического значения

в) ее максимального значения

г) толщина среза на энергоемкость процесса влияния не оказывает

22. Увеличение объема грунта при разрыхлении учитывают:

а) крутизной откоса

б) углом естественного откоса

в) коэффициентом разрыхления

г) глубиной копания

23. Землеройно-транспортными машинами называют такие машины, которые:

а) за счет тягового усилия послойно отделяют грунт от массива

б) транспортируют грунт к месту отсыпки в процессе собственного перемещения

в) послойно отделяют грунт от массива и транспортируют его к месту отсыпки

г) любые, из перечисленных выше

24. По режиму работы землеройно-транспортные машины бывают:

а) непрерывного действия

б) циклического действия

в) любые, из перечисленных выше

51. К машинам циклического действия относят:

а) бульдозеры, скреперы

б) грейдер-элеваторы

в) все машины, перечисленные выше

25. К машинам непрерывного действия относят:

а) бульдозеры, скреперы

б) грейдер-элеваторы

в) все машины, перечисленные выше

26. Рабочий процесс землеройно-транспортных машин циклического действия состоит из операций:

а) отделения грунта от массива и его транспортирования к месту отсыпки

б) транспортирования грунта к месту отсыпки и разгрузки

в) транспортирования грунта к месту отсыпки с последующей разгрузкой и возвратом машины на исходную позицию

г) всех операций, перечисленных выше

27. К землеройно-транспортных машинам, оборудованным отвальным рабочим органом относят: 

а) бульдозеры

б) скреперы

в) автогрейдеры

г) все перечисленные выше, кроме скреперов

28. К землеройно-транспортных машинам, оборудованным ковшовым рабочим органом относят: 

а) бульдозеры

б) скреперы

в) автогрейдеры

г) все перечисленные выше, кроме скреперов

29. При транспортировании грунта сопротивления передвижению землеройно-транспортных машин:

а) выше, чем при копании

б) ниже, чем при копании

в) неизменны

30. Скрепером называют землеройно-транспортную машину:

а) с отвальным рабочим органом для послойной разработки грунтов немерзлого состояния

б) с ковшовым рабочим органом для послойной разработки грунтов немерзлого состояния

в) с отвальным рабочим органом для послойной разработки грунтов мерзлого состояния

г) с ковшовым рабочим органом для послойной разработки грунтов мерзлого состояния

31. Эффективная дальность возки грунта для скрепера с гусеничным тягачом составляет:

а) 100 – 300 м

б) 200 – 500 м

в) 100 – 800 м

г) 300 – 3000 м

32. Эффективная дальность возки грунта для скрепера с колесным тягачом составляет:

а) 100 – 300 м

б) 200 – 500 м

в) 100 – 800 м

г) 300 – 3000 м

33. Скреперы называют самоходными, если он агрегатируется с:

а) гусеничным тягачом

б) колесным двухосным тягачом

в) колесным одноосным тягачом

г) любые, из перечисленных выше

34. Максимальная транспортная скорость самоходного скрепера может достигать:

а) 30 км(ч

б) 40 км(ч

в) 50 км(ч

г) 60 км(ч

35. Тяговым усилием, реализуемым на сцепном устройстве тягача со скрепером, преодолеваются следующие сопротивления:

а) резанию, перемещению грунта в ковше и перемещению призмы волочения

б) резанию, перемещению грунта в ковше и самопередвижению машины

в) перемещению грунта в ковше, перемещению призмы волочения и самопередвижению машины

г) резанию, перемещению грунта в ковше, перемещению призмы волочения и самопередвижению машины

36. Производительность скрепера измеряется в:

а) м2(ч

б) м3(ч

в) м2(смена

г) м3(смена

37. Производительность скрепера может быть повышена за счет:

а) увеличения высоты грунта в ковше

б) сокращения продолжительности рабочего цикла

в) повышения коэффициента наполнения ковша

г) любых факторов, из перечисленных выше

38. Применение тракторов-толкачей целесообразно при:

а) работе одного скрепера

б) групповой работе скреперов для их поочередного обслуживания

в) групповой работе скреперов для их одновременного обслуживания в сцепке

г) во всех случаях, перечисленных выше

39. Мощность дополнительного двигателя для привода задних колес обычно составляет:

а) не более 50% от основного двигателя

б) не менее 80% от основного двигателя

в) не более 75% от основного двигателя

г) не более 85% от основного двигателя

40. Недостатками скреперов с дополнительным двигателем и элеваторной загрузкой являются:

а) увеличение массы машины

б) применение их только при копании

в) удорожание машины

г) все факторы, перечисленные выше

41. Выигрыш производительности при работе скреперов в сцепке достигается за счет:

а) увеличения объема загружаемого грунта

б) уменьшения временных затрат на управление и разгрузку

в) всех факторов, перечисленных выше

42. Недостатками скреперов, оборудованных для работы в сцепке, являются:

а) увеличение массы машины

б) удорожание машины

в) все факторы, перечисленные выше

43. Грейдером называют землеройно-транспортную машину:

а) с отвальным рабочим органом для послойной разработки грунтов немерзлого состояния

б) с ковшовым рабочим органом для послойной разработки грунтов немерзлого состояния

в) с отвальным рабочим органом для послойной разработки грунтов мерзлого состояния

г) с ковшовым рабочим органом для послойной разработки грунтов мерзлого состояния

44. Экскаватором называют машину, выполняющую операции:

а) отделения грунта от массива

б) перемещения грунта перед рабочим органом

в) перемещения грунта в пределах зоны досягаемости рабочего оборудования

г) перечисленные под пунктами а) и в)

45. Рабочий цикл экскаватора состоит из операций:

а) отделения грунта от массива, заполнения ковша и разгрузки

б) заполнения ковша и транспортирования к месту разгрузки

в) заполнения ковша, транспортирования к месту разгрузки и возвращения на исходную позицию

г) отделения грунта от массива, заполнения ковша, транспортирования к месту разгрузки, разгрузки и возвращения на исходную позицию

46. Одноковшовые экскаваторы относят к машинам:

а) непрерывного действия

б) циклического действия

в) могут относиться к любым, из перечисленных выше

47. Одноковшовые экскаваторы могут разрабатывать грунт:

а) только выше уровня своей стоянки

б) только ниже уровня своей стоянки

в) в зависимости от применяемого оборудования или выше или ниже уровня своей стоянки

г) независимо от применяемого оборудования и выше и ниже уровня своей стоянки

48. Для отрывки глубоких котлованов, ям и колодцев на экскаватор устанавливают следующее рабочее оборудование:

а) драглайн

б) ковш для планировки

в) рыхлитель

г) грейфер

49. Вскрышные экскаваторы отличаются от карьерных:

а) увеличенной базой

б) ковшом большей вместимости

в) увеличенным вылетом ковша

г) параметрами, перечисленными под пунктами б) и в)

50. Элементы рабочего оборудования одноковшового экскаватора соединяются между собой и базой машины с помощью:

а) шарниров

б) шарниров и канатов

в) жестких шарниров

г) механизмов, перечисленных под пунктами б) и в)

51. Жесткое соединение элементов рабочего оборудования одноковшового экскаватора позволяет:

а) более полно использовать массу экскаватора при разработке грунта

б) уменьшить стоимость машины

в) уменьшить массу машины

г) изменить все параметры, перечисленные выше

52. Одноковшовые экскаваторы изготавливают как:

а) прицепные машины

б) самоходные машины

в) любые машины, из перечисленных выше

53. Неполноповоротные одноковшовые экскаваторы изготавливают на базе:

а) гусеничного шасси

б) автомобильного шасси

в) пневмоколесного трактора

г) любых машин, из перечисленных выше

54. Одноковшовые строительные экскаваторы оборудуют, как правило:

а) одномоторной силовой установкой с гидро- или гидромеханическим приводом

б) многомоторной силовой установкой с гидро- или гидромеханическим приводом

в) многомоторной силовой установкой с электроприводом постоянного тока

г) многомоторной силовой установкой с электроприводом переменного тока

55. Карьерные и вскрышные экскаваторы оборудуют, как правило:

а) одномоторной силовой установкой с гидро- или гидромеханическим приводом

б) многомоторной силовой установкой с гидро- или гидромеханическим приводом

в) многомоторной силовой установкой с электроприводом постоянного тока

г) многомоторной силовой установкой с электроприводом переменного тока

56. Главным параметром одноковшового экскаватора является:

а) мощность привода

б) вес машины

в) вылет рукояти

г) вместимость ковша

57. В индексе одноковшового строительного экскаватора первая цифра обозначает:

а) тип ходового устройства

б) конструктивное исполнение

в) порядковый номер модели

г) размерную группу

58. В индексе одноковшового строительного экскаватора вторая цифра обозначает:

а) тип ходового устройства

б) конструктивное исполнение

в) порядковый номер модели

г) размерную группу

59. В индексе одноковшового строительного экскаватора третья цифра обозначает:

а) тип ходового устройства

б) конструктивное исполнение

в) порядковый номер модели

г) размерную группу

60. В индексе одноковшового строительного экскаватора четвертая цифра обозначает:

а) тип ходового устройства

б) конструктивное исполнение

в) порядковый номер модели

г) размерную группу

61. В индексе одноковшового строительного экскаватора цифра 3, стоящая  первой обозначает, что:

а) тип ходового устройства – спецшасси автомобильного типа

б) конструктивное исполнение оборудования – телескопическое

в) тип ходового устройства – гусеничное

г) объем ковша – 0,4 м3

62. В индексе одноковшового строительного экскаватора цифра 2, стоящая  второй обозначает, что:

а) тип ходового устройства – спецшасси автомобильного типа

б) конструктивное исполнение оборудования – телескопическое

в) тип ходового устройства – гусеничное, с увеличенной опорной поверхностью

г) объем ковша – 0,4 м3

63. В индексе одноковшового строительного экскаватора цифра 3, стоящая  третьей обозначает, что:

а) тип ходового устройства – спецшасси автомобильного типа

б) конструктивное исполнение оборудования – телескопическое

в) тип ходового устройства – гусеничное, с увеличенной опорной поверхностью

г) объем ковша – 0,4 м3

64. В индексе одноковшового строительного экскаватора цифра 4, стоящая  второй обозначает, что:

а) тип ходового устройства – спецшасси автомобильного типа

б) конструктивное исполнение оборудования – с канатной подвеской

в) тип ходового устройства – шасси грузового автомобиля

г) объем ковша – 1 м3

65. Погрузочно-разгрузочные машины перемещают материал по сложной траектории, и работа их состоит из операций:

а) захват материала и транспортирование

б) транспортирование и выгрузка

в) захват материала, транспортирование и выгрузка

66. По типу ходового оборудования погрузочно-разгрузочные машины бывают:

а) рельсоколесные

б) пневмоколесные

в) гусеничные

г) все, перечисленные выше

67. Погрузочно-разгрузочные машины предназначаются для погрузки и разгрузки:
а) штучных грузов
б) хорошо сыпучих материалов 

в) плохо сыпучих материалов
г) все, перечисленные выше

68. Основным видом рабочего оборудования автопогрузчика является:

а) ковшовый захват

б) крюковой захват

в) вилочный захват

69. Грузоподъемность автопогрузчиков, используемых в строи​тельстве, составляет при высоте подъема на вилочном захвате до 4,5 м:

а) 1,25…3,2 т

б) 3,2…5 т

в) 5…7 т

г) 7…10 т

70. В отличие от обычных автомобилей двигатель и управляемые колеса установлены в автопогрузчиках:

а) сзади

б) спереди

в) сзади и спереди

71. Для уменьшения консольного вылета грузовых вил захвата при передвижении основная рама может наклоняться назад на угол:

а) до 5°

б) до 10°

в) до 15°

г) до 20°

72. Для лучшего захвата груза рама может наклоняться вперед на угол:

а) до 1°

б) до 2°

в) до 3°

г) до 4°

73. Гидроцилиндры автопогрузчиков работают при грузоподъемности более 10 т при давлении:

а) 8 ... 10 МПа 

б) 12 ... 13 МПа

в) 15 ... 20 МПа

г) 22 ... 25 МПа

74. Вместимость ковшей автопогрузчиков составляет:

а) 0,25 ... 0,5 м3
б) 0,5 ... 1,5 м3
в) 1,5 ... 2 м3
г) до 2,5 м3
75. Электропогрузчики имеют скорость подъема груза:

а) до 0,15 м/с

б) до 0,20 м/с

в) до 0,25 м/с

г) до 0,30 м/с

76. Автопогрузчики, работающие в строительстве используют преимущественно с приводом от:

а) электродвигателя

б) гидромотора

в) ДВС

г) пневмомотора

77. Для подачи груза в определенные ячейки с боковым вхо​дом, манипулятор выполнен на базе:

а) гидравлических экскаваторов

б) канатных экскаваторов 

в) всех, выше перечисленных

78. Кран-манипулятор, установ​ленный на автомобиле, имеет грузовой момент:

а) 5 т·м

б) 10 т·м

в) 15 т·м 

г) 20 т·м

79. Кран-манипулятор, установ​ленный на автомобиле c оборудованным специализирован​ным удлинителем, вылет которого может до​стигать:

а) 11,88 м

б) 10,88 м

в) 9,4 м 

г) 8 м 

80. Стрела крана-манипулятора в плане может быть повернута в каждую сторону от продольного положения на:

а) 100°

б) 150°

в) 200° 

г) 250° 

81. Механизм вращения поворотной части крана-манипулятора:

а) зубчатый

б) гидрореечный

в) цепной 

г) ременный

82. Масса крана-манипулятора (без массы автомобиля) составляет:

а) 1,1 т

б) 2,1 т

в) 3,1 т 

г) 4,1т 

83. Гидравлические экскавато​ры эффективно применяют для погрузки:

а) штучных грузов

б) дробленых материалов

в) сыпучих материалов 

г) все, выше перечисленные, кроме а) 

84. По условиям ус​тойчивости экскаватора и наилучшего исполь​зования энергетических параметров ее силовой установки применяют ковши большей вместимости ковшей прямых лопат:

а) в 1,5...2 раза

б) в 2...2,5 раза

в) в 2,5...3 раза

г) в 3...3,5 раза

85. Рабочие движения одноковшового погрузчика обеспечи​ваются:

а) двумя гидроцилиндрами 

б) тремя гидроцилиндрами

в) четырьмя гидроцилиндрами

г) пятью гидроцилиндрами

86. Погрузочные машины непрерывного действия состоят из:

а) зачерпывающего устройства

б) транспортирующего устройства

в) ходовой части

г) все, выше перечисленные части

87. Транспортирующим устройством обычно является:

а) ковшовый, ленточный конвейер

б) скребковый конвейер

в) пластинчатый конвейер

г) все, выше перечисленные, кроме в)

88. Предельный угол наклона транспортирующего устройства – конвейера, составляет:

а) 15º

б) 22º

в) 30º

г) 32º

89. Погрузочные машины с зачерпывающим устройством на пневмоколесном ходу, имеют максимальную скорость передвижения:

а) не более 10 км/ч

б) не более 15 км/ч

в) не более 20 км/ч

г) не более 25 км/ч

90. Производительность самоходных многоковшовых погрузчиков достигает:

а) 45 ... 260 м3/ч

б) 50 ... 300 м3/ч 

в) 60 ... 360 м3/ч 

г) свыше 360 м3/ч

91. Для погрузки неслежавшихся материалов (песка, рыхлой земли, угля и т. п.) применяют роторные погрузочные машины:

а) с зачерпывающим сдвоенным винтовым питателем 

б) с зачерпывающим ленточным и лопастным винтом

в) с питателем в виде загребающих лап

г) с черпаковым загрузочным колесом

92. При погрузке мелко- и среднекусковых материалов, преиму​щественно малоабразивных (угля), применяют погрузочные машины:

а) с зачерпывающим сдвоенным винтовым питателем 

б) с зачерпывающим ленточным и лопастным винтом

в) с питателем в виде загребающих лап

г) с черпаковым загрузочным колесом

Ведение

1. По области применения трактора классифицируют на:

а) сельскохозяйственные, промышленные, лесохозяйственные, лесопромышленные

б) гусеничные, колесные, полугусеничные, колесногусеничные

в) сельскохозяйственные, промышленные

г) традиционные, нетрадиционные

2. Сельскохозяйственные трактора по назначению классифицируют на:

а) традиционные, нетрадиционные

б) общего назначения, универсальные, самоходные шасси, специализированные

в) гусеничные, колесные, полугусеничные, колесногусеничные

г) промышленные, лесохозяйственные, лесопромышленные

3. Промышленные трактора по назначению классифицируют на:

а) гусеничные, колесные, полугусеничные, колесногусеничные

б) трелевочные, болотоходные, плавающие

в) общего назначения, болотоходные, малогабаритные, специализированные

г) традиционные, нетрадиционные

4. Лесохозяйственные трактора по назначению классифицируют на:

а) трелевочные, болотоходные, плавающие

б) традиционные, нетрадиционные

в) гусеничные, колесные, полугусеничные, колесногусеничные

г) общего назначения, болотоходные

5. Лесопромышленные трактора по назначению классифицируют на:

а) трелевочные, болотоходные, плавающие

б) традиционные, нетрадиционные

в) гусеничные, колесные, полугусеничные, колесногусеничные

г) общего назначения, болотоходные

6. По типу ходовой части трактора классифицируют на:

а) гусеничные, колесные

б) гусеничные, колесные, полугусеничные, колесногусеничные

в) плавающие, неплавающие

г) традиционные, нетрадиционные

7. По типу компоновки трактора классифицируют на:

а) гусеничные, колесные, полугусеничные, колесногусеничные

б) рамные, полурамные

в) сельскохозяйственные, промышленные

г) традиционные, нетрадиционные

8. На сколько тяговых классов разделены сельскохозяйственные трактора?

а) 8

б) 10

в) 15

г) 20

9. На сколько тяговых классов разделены промышленные трактора?

а) 8

б) 10

в) 15

г) 20

10. Какой трактор называют базовым?

а) первый трактор, выпущенный заводом

б) последняя модель, выпущенная заводом

в) последняя модель, выпускаемая заводом

г) наиболее распространенная модель в данном классе

11. От каких показателей зависит тяговый класс сельскохозяйственного трактора?

а) от наибольшего тягового усилия при работе на стерне средней плотности и влажности почвы

б) от наименьшего тягового усилия при работе на стерне средней плотности и влажности почвы

в) от проходимости трактора

г) от установленного на тракторе двигателя

12. Трактор состоит из следующих основных частей:

а) кузов, механизмы управления, рабочее и вспомогательное оборудование

б) двигатель, трансмиссия, ходовая часть, кузов, механизмы управления, рабочее и вспомогательное оборудование

в) двигатель, электрооборудование, кузов

г) двигатель, трансмиссия, ходовая часть, кузов

13. Колесные формула трактора 4К2 обозначает:

а) шестиколесный трактор с четырьмя ведущими колесами

б) четырехколесный трактор с двумя ведущими колесами

в) четырехколесный трактор со всеми ведущими колесами

г) полноприводной трактор

14. Колесные формула трактора 4К4 обозначает:

а) восьмиколесный трактор с четырьмя ведущими колесами

б) восьмиколесный трактор со всеми ведущими колесами

в) четырехколесный трактор с двумя ведущими колесами

г) четырехколесный трактор с четырьмя  ведущими колесами

15. Колесные формула трактора 6К4 обозначает:

а) шестиколесный трактор с четырьмя ведущими колесами

б) восьмиколесный трактор со всеми ведущими колесами

в) восьмиколесный трактор с четырьмя ведущими колесами

г) многоколесный трактор с четырьмя  ведущими колесами

16. Колесные формула трактора 6К6 обозначает:

а) многоколесный трактор 

б) трехколесный трактор со всеми ведущими колесами

в) шестиколесный трактор с шестью ведущими колесами

г) многоколесный трактор с четырьмя  ведущими колесами

17. Колесные формула трактора 4К4а обозначает:

а) четырехколесный трактор с четырьмя  ведущими колесами (передние колеса больше задних)

б) восьмиколесный трактор со всеми ведущими колесами

в) восьмиколесный трактор с четырьмя ведущими колесами

г) четырехколесный трактор с четырьмя  ведущими колесами (передние колеса меньше задних)

18. Колесные формула трактора 4К4б обозначает:

а) четырехколесный трактор с четырьмя  ведущими колесами (передние колеса больше задних)

б) восьмиколесный трактор со всеми ведущими колесами

в) четырехколесный трактор с четырьмя  ведущими колесами одинакового размера

г) четырехколесный трактор с четырьмя  ведущими колесами (передние колеса меньше задних)

19. Колесные формула трактора 3К2 обозначает:

а) трехколесный трактор с двумя ведущими колесами

б) шестиколесный трактор с четырьмя ведущими колесами

в) шестиколесный трактор со всеми ведущими колесами

г) многоколесный трактор с двумя ведущими колесами

20. Какого типа компоновка трактора представлена на рисунке?

	а) интегральный трактор

б) улучшенная классическая

в) с шарнирной рамой

г) тракторное самоходное шасси
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21. Какого типа компоновка трактора представлена на рисунке?

	а) классический

б) интегральный трактор

в) с шарнирной рамой

г) тракторное самоходное шасси
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22. Какого типа компоновка трактора представлена на рисунке?

	а) классический

б) интегральный трактор

в) с шарнирной рамой

г) тракторное самоходное шасси
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23. Какого типа компоновка трактора представлена на рисунке?

	а) классический

б) интегральный трактор

в) с шарнирной рамой

г) тракторное самоходное шасси
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24. Какого типа компоновка трактора представлена на рисунке?

	а) классический

б) интегральный трактор

в) трактор со свободным обзором

г) тракторное самоходное шасси
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25. Какого типа компоновка трактора представлена на рисунке?

	а) несущее самоходное шасси

б) классический

в) улучшенный классический

г) с шарнирной рамой
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26. Какого типа компоновка трактора представлена на рисунке?

	а) интегральный трактор

б) классический

в) улучшенный классический

г) с шарнирной рамой
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Машины непрерывного транспорта

1. Массовая производительность транспортировочной машины определяется по формуле:
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2. Распределенная масса груза для ковшового элеватора определяется по формуле:
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9.  Каким способом передается тяговое усилие на тяговый орган ленточного конвейера?

   а) Зацепление

   б) Фрикционно

   в) импульсивно

10. Для каких конвейеров опорными элементами являются ходовые каретки?

   а) Подвесных, тележечных, грузоведущих, напольных

   б) Ленточных, скребковых

   в) Винтовых, роликовых

   г) Люлечных, ковшовых

11. Различают углы естественного откоса в покое и движении – считают, что:

    а) 
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12. Какие грузы относятся к штучным?

   а) Песок, щебень, уголь, торф

   б) Единичные изделия, чушки, болванки, бревна, трубы

   в) Ящики. Бочки, мешки, контейнеры

   г) Бутылки, узлы машин, слитки

13. Кусковатостью груза называется:

   а) количественное распределение его частиц по массе

   б) количественное распределение его частиц о крупности

   в) поперечный размер частицы груза

   г) куски разного размера

14. Груз с размерами куска от 160 до 320 мм относится к:

   а) крупнокусковому

   б) среднекусковому

   в) особо крупнокусковому

  г)  мелкокусковому

15. Груз с размерами частиц от 0,06 до 0,5 мм относится к:

   а) мелкозернистому

   б) пылевидному

   в) крупнозернистому

   г) порошкообразному

16. Какие грузы по плотности относятся к средней группе:

   а) Зерно, каменный уголь

   б) Торф, мука, кокс

   в) Железная руда

    г) Порода каменный уголь

17. Какие грузы по образивности относятся к группе малообразивных

   а) Мука, опилки, сухой торф

   б) Кокс, железная руда, щебень

    в) Сухой песок, цемент

    г) Гипс, глина сухая

18. Какой конвейер перемещает груз волочением?

  а)  Ленточный

   б) Подвесной грузоведущий

   в) Скребковый

    г) Тележечный

19. В каком конвейере роль тягового и несущего органа играет один элемент?

   а) Ленточный

   б) Подвесной грузоведущий

   в) Скребковый

   г) Винтовой

20. Какие конвейеры без гибкого тягового органа?

   а) Ленточный, скребковый

   б) Подвесной, тележечный

   в) Винтовой, роликовый

   г) Ковшовый, люлечный

21. Какие конвейеры предназначены для перемещения насыпных грузов?

   а) Подвесной грузонесущий, подвесной грузоведущий---2

   б) Скребковый, винтовой

   в) Ленточный, люлечный

   г) Ковшовый, роликовый

22. Какие конвейеры предназначены для перемещения штучных грузов?

    а) Роликовый, скребковый

    б) Тележечный, полочный элеватор

    в) Ленточный, пластинчатый

    г) Подвесной, скребковый

23. Какие конвейеры перемещают штучные и насыпные грузы?

   а) Ленточный, пластинчатый

   б) Винтовой, ковшовый

   в) Роликовый, скребковый

   г) Подвесной, полочный экскаватор

26. Какую роликоопору следует применить для ленточного конвейера с шириной ленты 1200 мм?

    а) Двухроликовую

    б) Трехроликовую

     в) Пятироликовую

     г) Однороликовую

28. Ширина ленты ленточного конвейера зависит от:

    а) Длины конвейера

    б) Производительности

    в) Условий работы

    г) Угла наклона ковейера 

30. Какая допустимая скорость движения ленты ленточного конвейра?

    а) До 10 м/с

   б) До 8 м/с

   в) До 2 м/с

г) До 15 м/с

31. При увеличении угла обхвата приводного барабана ленточного конвейера тяговое усилие:

   а) увеличивается

    б) уменьшается 

    в) не изменяется

32. Какая допускается скорость движения ходовой части скребкового конвейера?

    а) до 0,4 м/с

   б) до 1,5 м/с

   в) до 2 м/с

   г) до 3 м/с

33. От каких параметров зависит ширина желоба скребкового конвейера?

    а) Размеров куска груза

    б) Длины конвейера

    в) Скорости движения груза

    г) Мощности двигателя

37. Какое натяжное устройство применяется в скребковых конвейерах:

   а)Пружинно-винтовые

   б) Грузовое

   в) Грузовое лебедочное

   г) Грузовое гидравлическое с автоматическим управление

38. С увеличением скорости движения тягового элемента скребкового конвейера ширина желоба:

  а)  увеличивается

   б) уменьшается

   в) не изменится

39. С увеличением производительности скребкового конвейера ширина желоба:

   а) уменьшается

   б) увеличивается

   в) не изменяется

41. Под каким максимальным углом наклона может устанавливаться пластинчатый конвейер?

   а) 300
   б) 600
   в) 450
   г) 900
45. Какая допускается скорость движения ходовой части пластинчатого конвейера:

   а) до 10 м/с

   б) до 4 м/с

   в) до 2 м/с

   г) до 0,5 м/с

46. Какие цепи нашли наибольшее применение в пластинчатых конвейерах:

   а) круглозвенные

   б) пластинчатые

   в) разборные

   г) двухшарнирные

47. Чему равен ход  натяжного устройства пластинчатого конвейера:

   а) 2…3 шага цепи

   б) 1,6…2 шага цепи

   в) 1…1,5 шага цепи

   г) 5…6 шага цепи

48. С увеличением насыпной плоскости груза мощность привода:

  а)  увеличивается

   б) уменьшается

   в) неизменна

50. Какие цепи применяют в ковшовых конвейерах в качестве тягового элемента:

   а) круглозвенные

   б) свитые и кованные

   в) пластинчатые катковы

   г) пластинчатые роликовые

51. Какая предельно допустимая скорость движения полотна в пластинчатых конвейерах:

   а) до 1 м/с

   б) до 0,4 м/с

   в) до 4 м/с

   г) до 0,1 м/с

60. На рисунке показан:
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   а) подвесной грузонесущий конвейер

   б) подвесной толкающий конвейер

   в)подвесной грузоведущий конвейер

   г) несущегрузоведущий конвейер

61. На рисунке показан:
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   а)  подвесной грузонесущий конвейер

   б) подвесной толкающий конвейер

   в) подвесной грузоведущий конвейер

   г) несущe-грузоведущий конвейер

62. Какие натяжные устройства применяют в подвесных конвейерах:

  а)  грузовые

   б) винтовые

   в) приужинно-винтовые

   г) не применяют, убирают звенья цепи

87. Какие грузы могут перемещать роликовые конвейеры

   а) штучные

   б) насыпные

   в) наливные

89. От какого параметра зависит минимальный угол наклона прямоугольного лотка гравитационного устройства

   а) скорости движения груза

   б) коэффициента сопротивления желоба

   в) насыпной плотности груза

   г) требуемой производительности
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